

H 关注2021年海南中考

海南中考今日开考

全省设84个考点，考试防疫等各项工作准备就绪

本报海口6月24日讯（记者陈蔚林 实习生李康龙）2021年海南省初中学业水平考试（以下简称“中考”）将于6月25日至27日举行。今年我省中考共设19个考区、84个考点，共有12.3万余名九年级考生参加考试。另外，12.8万余名八年级考生及补考考生将参加生物、地理科目考试。

中考是目前我省组织实施的最大规模省级教育考试，省委、省政府对组织开展好该项考试十分重视。

海南中考期间最高气温达37℃

本报海口6月24日讯（记者习彩鸿 通讯员许嘉 郝丽清）省气象台6月24日预计，中考期间（6月25日~27日），全岛晴间多云，其中25日~26日北半部局地午后有阵雨或雷阵雨。各地气温逐日升高，27日最高气温五指山以北地区可升至35℃~37℃。

25日夜间到26日白天：北部，

海口：

2000辆公交车护航考生出行

本报海口6月24日讯（记者郭萃 通讯员陈明锐）6月25日至27日中考期间，海口公交集团151条公交线路2000辆公交车全程参与中考护航，确保考生准时到达考点应试，为广大考生提供安全、便捷、健康、舒适的公共交通环境。这是海南日报记者6月24日从该集团获悉的。

中考期间，海口公交集团将根据考点分布情况和考试时间，加大途经

省教育厅、省考试局的组织指导下，各市县把考试安全摆在更加突出的重要位置，按照要求成立了市县分管副县长挂帅、相关部门参加的考试领导机构，加强对考试工作的统筹协调。

各市县教育局、招生办、各考点学校切实担负起考试主体责任，对考务工作的各个环节做到标准明确、人员到位、责任清晰，并逐级签订了考试安全保密工作责任书，把责任落实到岗、到人，让每一个工作人员都明

确职责和底线。各地各有关部门形成了“联防联控、齐抓共管”的协作机制，落实好考点及学生食宿环境的综合整治，深入开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”和“打击替考作弊”等专项行动，同时对本市所有学校涉嫌替考、招募替考“枪手”的线索、校园小广告进行全面清理，并会同公安、市场监督等部门，认真研判信息来源，及时消除有害信息。

值得一提的是，近期部分省份又

出现了新冠肺炎的散发病例，为做好考试防疫工作，省教育厅提前联合省卫健委发文明确，中考疫情防控措施参照高考执行，要求各考区、考点、学校制定疫情防控工作方案和应急预案，细化考点布置、人员监测及评估制度、环境卫生、考试实施、物资保障、信息报送、突发事件应急及医疗服务等制度，明确主考、副主考、监考员等工作人员防疫工作职责。

同时，各市县还严格落实各考点防疫专职副主考的配备要求，对学生

和考务工作人员提出考前14天的健康监测要求，特别是做好外省回琼考生的信息统计和健康监测工作，并要求考务人员做到新冠疫苗“应接尽接”。此前，各考区已经开展了疫情防控的考前演练，针对考生入场体温检测、隔离考场启用、突发情况转场等情形进行模拟演练，熟悉操作流程，确保万无一失。

根据工作安排，海南省中考举报电话（1309899761）于6月25日至7月2日开通，及时受理群众投诉。

海口住宅如需加装电梯
业主可向资规部门申请

既有住宅加装电梯的申请条件为

- 1 具有合法的房屋权属证明
- 2 已建成投入使用的4层以上（含4层）无电梯住宅
- 3 满足建筑物结构安全、消防安全等有关规范要求
- 4 必须同时符合以上条件的方可申请

制图/陈海冰

本报海口6月24日讯（记者张期望）6月24日，海南日报记者从海口市住建局了解到，近期，不少海口市民反映既有住宅加装电梯无法申报，经海口市政府研究，市民可向海口市资规局各区分局申请。

目前，海口既有住宅加装电梯将参照《海南省住房和城乡建设厅等六部门关于印发<海南省既有住宅加装电梯实施意见（试行）>的函》有关内容执行。为确保工作的延续性，在《海口市既有住宅加装电梯工作方案（试行）》出台前，申请人可向海口市资规局各区分局提出申请，由各区分局受理、审核和审批。

《海南省既有住宅加装电梯实施意见（试行）》规定，既有住宅加装电梯的申请条件为：一是具有合法的房屋权属证明；二是已建成投入使用4层以上（含4层）无电梯住宅；三是满足建筑物结构安全、消防安全等有关规范要求；四是必须同时符合以上条件的方可申请。我省既有住宅加装电梯坚持“业主自愿、居民自主、费用共担、因地制宜、公平合理、方便群众、依法合规、保障安全和使用功能”和“城镇老旧小区住宅加装电梯政府扶持”的原则。

既有住宅要加装电梯可以小区、幢或单元为主体提出申请。以小区为主体申请的，申请人应当为该小区业主委员会；未成立业主委员会的，申请人可以为该小区业主推荐的业主代表。

以幢或单元为单位申请的，申请人应当为该幢或单元业主。申请应当由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决，经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意。单元加装电梯的总面积和总户数按照本单元房屋面积独立计算。加装电梯拟占用业主专有部分的，还应当征得专有部分的业主同意。

海口市资规局各区分局具体地址和联系方式如下：

秀英分局办公地址：海口市龙华区丘海大道25号，电话：68911737；

龙华分局办公地址：海口市龙华区国贸二横路国土大厦13楼1301室，电话：66768624；

琼山分局办公地址：海口市琼山区建国路1号四楼，电话：65801481；

美兰分局办公地址：海口市美兰区海甸岛五西路德利路5号，电话：66185705。

忘带证件、试卷出现问题、身体不适……

不慌！中考突发情况这样处理

本报海口6月24日讯（记者计思佳）海南省2021年初中学业水平考试（以下简称中考）将于6月25日至27日举行。海口市考试中心近日针对考生忘带证件、试卷出现错误、身体不适等中考突发情况提出应对技巧。

问：考生忘记带2B铅笔、橡皮擦，或所带笔写不出怎么办？

答：考生向监考员报告。监考员依规动用备用文具。

问：考生无意间弄脏试卷或答题卡怎么办？

答：不影响答题和评卷的情况下，试卷和答题卡一般不更换。如果必须更换，则由监考员向主考或者副主考申请启用备用试卷或答题卡。

问：考生忘记带或者遗失准考证怎么办？

答：监考员将先验证考生相貌，若与考生座位安排表上的相片符合，可安排考生进考场应考，同时经流动监考员通知考生领队，要求在本科考试结束前将准考证送到考场，或保证在下一科考试前送到。监考员将把情况报告给考点主考。

考点主考掌握无准考证进场应考的考生情况后，如果确系丢失，则由海口市考试中心与该生所在学校带队老师确认核实身份。如果是考生忘记带准考证，需要考生的领队将准考证送至考场。如果确定丢失，确认后由海口市考试中心负责人批准补发。

问：考生忘记带2B铅笔、橡皮擦，或所带笔写不出怎么办？

答：考生向监考员报告。监考员依规动用备用文具。

问：考生无意间弄脏试卷或答题卡怎么办？

答：不影响答题和评卷的情况下，试卷和答题卡一般不更换。如果必须更换，则由监考员向主考或者副主考申请启用备用试卷或答题卡。

问：考生忘记带或者遗失准考证怎么办？

答：监考员将先验证考生相貌，若与考生座位安排表上的相片符合，可安排考生进考场应考，同时经流动监考员通知考生领队，要求在本科考试结束前将准考证送到考场，或保证在下一科考试前送到。监考员将把情况报告给考点主考。

问：考生在考试期间想喝水怎么办？

答：考生向监考员报告，监考员将通过流动监考将情况报给考点主考。由流动监考提供开水给考场内监考员，监考员提供给考生。

问：考试期间，考生发现自己发热、头晕等身体不适情况怎么办？

答：考试过程中，如果考生出现发热（体温≥37.3℃）、干咳、乏力、腹泻等身体状况异常症状，考生向监考员报告，监考员立即报告考点防疫副主考与医疗卫生（防疫）组，按照中考疫情防控方案应急处置。

根据相关要求，如考生出现发热、咳嗽等身体异常，场外考务人员会先将其送至隔离观察室，该生试卷封装后由保密人员运送。经医护人员诊断后如考生身体状况允许，可在隔离考场继续完成该科考试，因检查耽误的时间将据实补足。

如果考生发生晕场或生病，监考员会报告考点主考。不能继续考试的，允许其退场治疗。主考将指挥和监督医疗组予以就地治疗或送至就近医院治疗。如果未到规定离场时间，则实行隔离治疗，所误的时间不补。

值班主任：董纯进 主编：刘乐蒙 美编：孙发强

护航自贸港 禁毒在行动

——2021年“6·26”国际禁毒日“云”特刊

持续严打高压态势，深入开展“平安关爱”行动，推进重点地区整治 儋州：“全方位”禁毒“无死角”服务

2021年是建党100周年，是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家的开局之年，也是海南蹄疾步稳推进全面深化改革开放、加快建设自由贸易港的关键之年，做好禁毒工作意义重大。

儋州全市禁毒工作深入贯彻落实党中央和省委、省政府的安排部署，以推进“321”项目为主要抓手，全面提档升级禁毒三年大会战“八严”工程，深入推进禁毒重点整治、示范创建和农村毒品治理等重点任务，组织开展打击、收戒、整治等系列专项行动，实现禁毒斗争形势持续好转，为自由贸易港建设创造和諧稳定的社会环境。



对毒品犯罪“零容忍” 堵截毒品“全方位”

儋州市在总结第一轮大会战成功经验的基础上，在新一轮禁毒三年大会战（2020—2022）中，将标本兼治摆在更加突出的位置，助力环琼毒品查缉体系建设、完善儋州市毒品情监监测体系、大力开展禁毒示范城市创建活动，开展无毒基层单位创建活动，呈现出新增涉毒人员持续下降、毒品流通大幅减少的态势，娱乐场所持续实现“零涉毒”，人民群众禁毒意识进一步提升。

2020年9月中旬，儋州市公安局全警动员，在一周内连续破获部督“2020—185”、省督“2020—23”贩毒案件，打掉2个贩毒团伙，抓获贩毒犯

嫌疑人37人，强制隔离戒毒8人，斩断一条由广西至海口、儋州、临高的贩毒通道和一条由广东湛江至海南的贩毒通道。

新一轮禁毒三年大会战以来，儋州市破获毒品刑事案件32起，其中破获公安部毒品目标案件1起，省级目标案件2起，团伙案件2起。共抓获犯罪嫌疑人64名，抓获吸毒人员49名，其中强戒吸毒人员43名。持续保持对毒品违法犯罪的严打高压态势。

同时，儋州市积极组织开展毒品查缉行动。公安与交通组成毒品查缉小组在重点交通要道、车站、港口码头等地设立毒品查缉站开展工作。

2020年，儋州市公安局打响全省禁毒大会战第一枪。该局毒品查缉代表队在全省毒品查缉大比武中查获1名涉毒嫌疑人，缴获毒品6包。该成绩是大比武中唯一的涉毒战果，被省禁毒委评为“成果突出单位”。

2021年4月，儋州市召开“毒品大堵截”专项行动工作推进会，探讨建立健全相关工作机制，推动物流寄递行业管理，进一步明确职责、管理规范，有效堵截寄递物流渠道。今年以来，未发现毒品流入儋州市。

新一轮禁毒大会战以来，儋州市扎实推进禁毒重点整治工作，重点督促指导被省禁毒委重点关注的和庆镇，该镇毒情形势明显好转。和庆镇位于儋州市东南部，自2020年4月该镇被列为全省禁毒“重点关注”地区以来，镇党委政府把禁毒工作作为一项重要政治任务来抓，以“八严工程”为抓手，大力打击毒品犯罪，积极推进社戒社康工作，全面加强禁毒宣传，不断夯实禁毒基础工作。经过一年多的禁毒重点整治，和庆镇实现了“五个不发生”目标：没有发生制造毒品案件，没有发生大规模非法种植毒品原植物案件，没有发生吸毒人员肇事肇祸案件，没有发生脱管失控吸毒人员引起的重大违法犯罪案件，没有发生

严管厚爱相结合 服务管理“无死角”

儋州市紧紧围绕控制新增吸毒人员目标开展工作，推进吸毒人员“三清一收”，强化农村吸毒人员排查管控。2017年之前，儋州市年均新增吸毒人员450名以上，2018年新增吸毒人员大幅降至80名，2019年新增吸毒人员再降至26名，2020年仅新增10名吸毒人员，“控增量”助推毒情形势向好。

同时，儋州市以新一轮全省禁毒三年大会战为抓手，不断深化吸毒人员“平安关爱”行动工作，创新完善吸毒人员服务管理，全方位落实就业帮扶工作，推进“海岸线驿站”建设，深化“禁毒+扶贫”工作模式，积极推广美沙酮维持治疗自助智能服务，进一步巩固戒毒康复成效，降低社会治安防控风险，最大限度减少毒品滥用危害。

“感谢政府给了我第二次生命。”那大

整治重点地区“不手软” 预防教育“全覆盖”

在校中小学生吸毒案件。具体成效体现为“三个持续上升”：一是社戒社康执行率持续上升；二是社戒社康人员实现就业人数持续上升；三是戒断三年未复吸人数持续上升。

与此同时，儋州市坚持预防教育“全覆盖”，不断提升人民群众识毒防毒拒毒意识。

新一轮禁毒三年大会战擂声正酣，儋州市将继续举全市之力，全面遏制毒品蔓延势头，力争实现至2022年，全市禁毒工作社会化水平显著提高，禁毒执法更加文明规范，毒品问题综合治理能力全面提升，毒情形势持续向好，建立与高水平自由贸易港相适应的禁毒工作体系，为海南自由贸易港建设贡献儋州力量。（撰文/沐梓）